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Вступ. Шкірний васкуліт – це запальний процес, який впливає на кровоносні судини 

шкіри собаки. Цей стан супроводжується змінами в судинах, що може призвести до 

пошкодження їх стінок, появі виразок, крововиливів та гангрени [1]. Основними факторами 

виникнення є ліки, інфекційні захворювання, побічна реакція на їжу, злоякісні новоутворення 

та імуноопосередковані захворювання. У собак існує кілька типів шкірного васкуліту: 

спеціальні васкуліти, імунні комплекси, васкуліти з відкладенням комлементу, васкуліти на 

основі аутоімунних механізмів та інші [2]. Кожен тип може мати різні причини і симптоми. 

Розповсюдженість шкірного васкуліту серед собак залежить від багатьох факторів, 

включаючи породу (шарпей, джек-рассел тер’єр, такса, німецька вівчарка, грейхаунд, 

ротвейлер), вік та стать тварини. Деякі породи собак можуть мати генетичну схильність до 

розвитку васкуліту [3]. 

Основними симптомами є кропив’янка, інфільтративна еритема, петехії, пурпура, 

пурпурні папули, геморагічні везикули та булли, вузлики, глибокі виразки. Конституційні 

ознаки включають лихоманку, депресію та анорексію, і, здається, присутні у більшості 

пацієнтів. Діагностика шкірного васкуліту базується на підставі клінічних ознак, результатів 

лабораторних досліджень (тестів крові) та біопсії шкіри для підтвердження захворювання та 

визначення його типу. На основі гістології васкуліт можна класифікувати за розміром 

уражених судин і домінуючою імунною клітиною, що опосередковує запалення (наприклад, 

нейтрофільний, гранулематозний, лімфоцитарний або еозинофільний) [4]. Після 

підтвердження діагнозу, лікування та подальше спостереження повинні бути адаптовані до 

конкретної тварини. Для оптимізації роботи імунної системи передбачається проведення 

імуносупресивної терапії. При цьому використовуються кортикостероїдні засоби 

(преднізолон) та цитостатики (азатіоприн). Щоб покращити кровообіг у пошкоджених 

судинах, застосовується пентоксифілін (Трентал). Високі дози імуносупресивних препаратів 

рекомендовані лише після виключення інфекційних захворювань, які можуть спричинити 

подібну сукупність клінічних ознак [4]. 

Метою роботи – вивчити особливості перебігу, діагностики та лікування шкірного 

васкуліту в собаки. 

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводили в умовах приватної ветеринарної 

клініки «Ветеринарна швидка допомога на Соколі» міста Дніпро. Об’єктом служила 3 річна 

самка породи цвергпінчер з підозрою на шкірний васкуліт. Для постановки діагнозу 

проводили повне клінічне дослідження тварини, дослідження крові. Для підтвердження 

васкуліту та визначення його типу проводили біопсію шкіри з ураженої ділянки спини, з 

http://dx.doi.org/10.3923/pjn.2005.126.134
https://doi.org/10.5219/93
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наступною фіксацію у 10%-му розчині нейтрального формаліну. Виготовлення гістологічних 

зрізів біоптату шкіри та їх забарвлення гематоксилін-еозином проводили за 

загальноприйнятими методиками [5]. Для лікування використовували перорально пентоксилін 

у дозі 15 мг / 1 кг двічі на день протягом місяця з преднізолоном (1 мг / 1 кг), з послідуючим 

переглядом дози лікування. 
Результати дослідження. Клінічний огляд тварини показав задовільний загальний стан. 

Спостерігали анемічність слизових оболонок. На тулубі виявляли «хвилеподібні» різного 

діаметру ураження шкіри. Ділянки були набряклі, почервонілі з наявною алопецією та 

лущенням, пустули, місцями виразки.  

Дослідження загального аналізу крові виявило ознаки нормохромної анемії (4,6 × 1012/), 

тромбоцитопенії (1 × 1012/л), лімфопенії, еозинофілію та нейтрофілію зі зрушенням 

лейкоформули вліво, збільшення ШОЕ (33 мм/год). В біохімічному аналізі – спостерігали 

збільшення креатиніну (123 мкМ/л), гіпоальбумінемію та гіпергамоглобулінемію. При 

мікроскопічному дослідженні гістозрізів шкіри виявляли розширення дрібних судин, 

проліферацію ендотелію й інтими венул і артеріол з розпушенням базальної мембрани 

Фібриноїдний некроз, що характеризувався відкладанням фібрину в стінці дрібних судин, 

наявністю периваскулярних та інтерстиціальних нейтрофільних інфільтратів з 

лейкоцитокластозом та екстравазаційними еритроцитами В результаті був поставлений 

діагноз – лейкоцитокластичний васкуліт (ізольований васкуліт шкіри без ураження внутрішніх 

органів).  

 
 

Рис. 1. Фрагмент шкіри зі спини собаки. Забарвлення гематоксиліном та еозином 

 
Лікування було тривалим. Загоєння уражених ділянок спостерігали на десятий день після 

початку лікування. Появу нової шерсті відмічали через три тижні, а повне відновлення 

шерстного покриву протягом трьох місяців.  

Висновки.  Васкуліт – це реакція, що вимагає обстеження для виявлення тригерів. 

Основними методом діагностики є гістологія біоптатів шкіри для визначення типу васкуліту. 

Лікування тривале  з використанням імуносупресивних препаратів. 
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У сучасних умовах ведення тваринництва спостерігається інтенсивне збільшення 

виробництва м'яса птиці. Виконання цього можливе лише за умови міцної кормової бази, 

здатної забезпечити організм птахів достатнім кількістю поживних речовин. Збільшення 

виробництва м'яса птицілише за рахунок впровадження інноваційних розробок 

технологічного характеру вкрай важко через високу інтенсифікацію галузі. Тому звертають 

увагу на вирішення питань оптимізації та вдосконалення організації нормованої годівлі птиці. 

Проблема паратипових факторів особливо аліментарного характеру у птахівництві особливо 

актуальна у зв'язку з тим, що у структурі собівартості виробництво продукції галузі витрати 

на корми сягають 60-70% [1-3]. 

Останнім часом у зв'язку з бурхливим мікробіологічним розвитком промисловості 

розроблено великотоннажне виробництво біологічно активних речовин, застосування яких, у 

раціонах птиці, підвищує продуктивність та сприяє інтенсифікації галузі. Максимальну 

продуктивність курчат-бройлерів при товарному, а тим паче промисловому виробництві 

можна отримати тільки при повному забезпечення потреби їх організму в поживних речовинах 

високого якості та доступності [4-6]. 

У зв'язку з вищевикладеним важливим завданням сучасного птахівництва є 

використання екологічно безпечних комплексних препаратів для імунокорекції та 

нормалізації обмінних процесів в організмі птиці. До таких препаратів можна віднести 

комплексні препарати мікроелементів "Ферропептид". 

Робота виконувалася впродовж 2021-2023 рр. на кафедрі внутрішніх хвороб тварин та 

клінічної діагностики Одеського державного аграрного університету.  

Метою роботи було роботи - було вивчення ефективності застосування дворазової 

обробки яєць розчинами різних концентрацій препарату «Ферропептид» та вплив препарату 

при додаванні в корм на постембріональний розвиток та м'ясні якості курчат-бройлерів. 

Результати досліджень. Після виведення було сформовано за принципом аналогів 9 

груп курчат: 1 контрольна та 8 досвідчених груп бройлерів добового віку по 80 голів у кожній. 

Усі дослідні групи в період вирощування отримували з кормом замість мінерального преміксу 

препарат «Ферропептид» із розрахунку 1-1,5 мл/кг живої маси курчат. Як видно що, 

наприкінці вирощування максимальна жива маса (2062г) встановлена в 4-ій дослідній групі, 

яка на 6% перевищувала контроль за цим показником (Р<0,01). У цій же групі була 100% 

збереження бройлерів.З даних видно, що в 1-ій, 3-ій та 4-ій дослідних групах безпека за період 

вирощування склала 98,9-100%, тоді як в інших групах цей показник був нижчим або на рівні 
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